

中央农村工作会议在京召开 习近平对做好“三农”工作作出重要指示

新华社北京 12 月 18 日电 中央农村

工作会议 17 日至 18 日在北京召开。会议以习近平新时

代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神,落实中央经济工作会议精神,分析当前“三农”工作面临的形势和挑战,部

署 2025 年“三农”工作。党中央高度重视这次会议。会前,中央政治局常委会会议就开好这次会议,做好“三农”工作提出明确要求。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对做好“三农”工作作出重要指示。习近平指出,2024 年,我国粮食生产迈上新台阶,农民收入稳步增长,农村社会和

谐稳定,为推动经济社会高质量发展提供了基础支撑。做好 2025 年“三农”工作,要以新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持城乡融合发展,进一步深化农村改革,完善强农惠农富农支持制度,全面推进乡村振兴。要严守耕地红线,高质量推进高标准农田建设,强化农业科

技和装备支撑,确保粮食和重要农产品稳产保供。要积极发展乡村富民产业,提高农业综合效益,壮大县域经济,拓宽农民增收渠道,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,坚决守住不发生规模性返贫致贫底线。要深入学习运用“千万工程”经验,扎实推进乡村建设,繁荣乡村文化,推进移风易俗,建设宜居宜业和美乡村。要加强农村基层党组

织建设,提升党建引领基层治理效能。

习近平强调,各级党委和政府要坚持农业农村优先发展,夯实五级书记抓乡村振兴政治责任,充分调动广大党员干部和农民群众积极性,真抓实干、久久为功,加快农业农村现代化步伐,推动农业基础更加稳固、农村地区更加繁荣、农民生活更加红火,朝着建设农业强国目标扎实迈进。(下转 4 版)

南安市政府召开常务会议

本报讯(记者 陈江涛) 18 日下午,南安市市长王连赞主持召开市政府第 62 次常务会议。

会议研究并通过《南安市免除基本殡

葬服务项目费用实施方案》。该方案明确了基本殡葬服务项目费用免除对象及项目、办理程序、资金安排及结算等内容。

会议指出,免除基本殡葬服务项

目费用,是推动殡葬惠民措施从救助型向适度普惠型转变的关键一步,有利于减轻群众办丧负担,保障群众基本殡葬需求,促进社会稳定和谐。各

相关单位要进一步简化申报流程和手续,做到申请简单化、信息共享化、材料清单化,方便群众一次性办结。

会议还研究了其他事项。

一期总投资 1.3 亿元 规划床位 300 张 成功医院新院区正式开诊

■本报记者 庄树鸿 黄奕群
通讯员 郑雅祺 文/图

18 日,位于石井镇田东村通港路南侧的南安市成功医院新院区举行南安市总医院石井分院揭牌暨开诊仪式。南安市委副书记林添盛出席活动。

当天,现场还举行了捐赠仪式,泉州利昌新材料科技有限公司向医院捐赠 135 万元,洪竞敏、黄志宏两位爱心人士也分别捐赠 50 万元、28 万元用于购买医疗设备。

目前,成功医院新院区一期项目已投入使用,总投资 1.3 亿元,规划床位 300 张,并设有 20 余个科室,将缓解医疗资源紧张状况,为患者提供更加便捷、高效的医疗服务。

设 20 余个科室
医疗服务再升级

记者走进成功医院新院区门诊大厅,只见收费处、药房有不少人正有序排队;公共区域设置了随处可见的休息椅,为患者提供了温馨的歇脚之处。

漫步于院区,地面上醒目的指示贴牌随处可见,患者据此可迅速找到诊室。宽敞明亮的候诊区走廊,干净整洁的现代化病房,展现出医院的新风貌。各诊室内,医护人员各司其职,耐心地为患者诊治。

值得一提的是,医院里统一采用了不锈钢门。成功医院院长尹晓坚告



南安市成功医院新院区

诉记者,鉴于石井地区海风强劲且盐分高,旧院区曾使用的铁门极易生锈。因此,在新院区建设中,他特别选择了不锈钢门,以确保更加耐用。

新院区共设有 20 余个科室,分布

在 4 个楼层,整个医院的科室布局设计充分考虑了患者的实际需求。良好的就医环境,便利的看病流程,让前来接诊的群众连连称赞。“新院区规模更大,道路交通、停车都很方便,环境也好,非常不错。”石井社区的郑阿伯感慨道,他每周都要到医院维护留置针,如今换了新环境,感觉更加舒心。

“目前,我们医院已全部搬迁完成并正式投用。后续,将继续完善配套设施,提升医疗质量,优化服务流

程。”尹晓坚表示,旧院区将保留使用功能,计划开设小门诊,派驻全科医生值班,并保留药房、收费处等,继续为群众服务。“我们计划形成‘一院两区’管理模式,为患者提供更加优质、高效、安全的医疗服务。”

认捐 5000 万元 社会各界来助力

记者了解到,成功医院始建于 1958 年,现有职工 136 名。建院以来,从无到有,从小到大,不断发展,承担起石井镇 10 多万常住人口的基本医疗和公共卫生服务需求。

“随着石井经济社会的快速发展和

人民生活水平的不断提高,医院超负荷运营、发展空间受限、交通拥堵等情况日益突出。”尹晓坚说,旧院区占地面积仅 5 亩,只有 2 栋业务用房,均属于危旧用房。

为了彻底解决上述问题,改善就医环境,提升医院的总体服务水平,石井镇决定启动成功医院新院区建设。成功医院新院区自立项以来,就受到社会各界的热切关心和牵挂,并慷慨解囊,共认捐 5000 万元,累计到位捐赠达 3500 万元。

据介绍,成功医院新院区项目分三期建设。目前揭牌投入使用的为一期项目,总用地面积 24.88 亩,总建筑面积 2.6 万平方米,建有门诊医技楼、住院大楼以及配套用房等。

“目前开放了 150 张床位,自 16 日试运营以来,已有 38 位病人入住。”尹晓坚告诉记者,新院区的建成开诊,将有效缓解石井镇医疗资源紧张的局面,极大地提升石井镇的医疗服务水平和应急救治能力。

尹晓坚透露,新院区二期项目将按照二级甲等综合医院标准建设,总用地面积约 42 亩,总建筑面积 5.7 万平方米,规划床位 550 张。目前,二期项目已立项已完成征地工作,正在积极推进手续报批工作。

此外,为满足泉州南翼国家高新区的建设发展战略布局,新院区总预留医疗用地面积约 200 亩,规模为三级医院,为泉州南翼国家高新区以及石井镇的全面发展提供高效的医疗服务环境。

委员建议:增加市医院江北院区公交车路线 部门回应:已进行公交线路延伸和班次调整

■本报记者 傅雅兰
通讯员 洪明霞 黄秋燕

医疗是民生之需,更是群众关切的民生问题。2023 年 11 月,南安市医院江北院区正式开张,为市民创造舒适、整洁、安全的诊疗环境。

不过,当新医院遇上“旧”交通,南安市医院江北院区附近不便利的交通让不少市民望而却步。

去年,在政协第十四届南安市委会第三次会议期间,市政协委员黄金丁撰写并提交了《关于增加市医院

江北院区公交车路线及班次的建议》。

提案回顾 增加公交车路线及班次

南安市医院是南安市域规模最大的集医疗、保健、教学、科研为一体的综合性三级乙等医院,承担着全市及邻近县域的医疗急救及康复治疗服务。

“市医院职工 1000 余人,医院近 5 年每年门诊、急诊病人 56 万人次,住院留院病人近 3 万人次。”黄金丁介绍,市

医院江北院区的投用,极大缓解了医疗配套条件紧张等问题。在前期的实地调研中,他发现,随着江北院区的运行,医院周边的公交车路线及班次不足问题日益凸显。

黄金丁告诉记者,市医院江北院区周边只有 25 路、29 路这 2 条公交线路。随着前往就医群众增多,现有的公交车逐渐无法满足周边市民出行、就医以及医院职工上班等需求。

“江北院区附近还有南安一中江北校区,要是遇到学生上下学和院区职工上下班高峰期,有些公交车会满

载不停站,不少群众坐不上车。”黄金丁表示。

因此,黄金丁建议,要增加附近村镇到市医院江北院区线路或优化固有到城区的线路,并增加上下班时间和放学高峰期等特殊时段的公交班次,有效解决市民就医出行以及附近广大职工上下班乘坐公交车难的问题,缓解交通压力。

此外,黄金丁还建议,提早公交车运营发车时间,延迟公交车晚班班次。“医院是全年无休运营的,医护人员加班为常态,还有患者就医时间存在不确定性,适当提早公交车运营发车时间,延迟公交车晚班班次,可以方便群众出行。”黄金丁说。

(下转 2 版)

南安 9 家新型农业经营主体 获贷款贴息补助 32.33 万元

本报讯(通讯员 吴雅静 记者 陈亮亮) 近日,南安 9 家新型农业经营主体获市级贷款贴息补助 32.33 万元。

该补助项目的贴息对象从原来局限于市级以上农业产业化龙头企业,拓展到所有新型农业经营主体,包括农业种养大户、家庭农场、农民合作社及农业中小微企业等经营主体。贴息范围包括农业龙头企业收购本地农产品原料、购买农资、种苗种子等流动资金贷款;其他农业经营主体用于农业基础设施建设等贷款。

今日
7°C—14°C
晴转多云

20 日 8°C—18°C 晴

21 日 8°C—18°C 晴